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Szerkesztoseg es kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyilt-tér gannond sora 40 fii.

tói!»

Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Félévre . 4 korona. 

Negyedévre . 2 korona 50 fül.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Az iparfejlesztés.
Az elmélet néha a gyorsvonat se­

bességével törtet előre, ám a gyakorlat 
rendszerint csak a tehervonat lassúsá­
gával követi, sőt néha meg-megáll és 
hosszabb ideig vesztegel. A képviselő- 
ház pénzügyi bizottságának csak imént 
bemutatott emlékirat, amely az iparfej­
lesztés elméletét tárgyazza, ma már át­
ment az Országos ipartanács rostáján. 
E tanácskozáson az ipar kiváló képvise­
lői, az iparpolitika többé-kevésbbé hi­
vatott intézői, a kereskedelmi és ipar­
kamarák titkárai sokat és okosan be­
széltek, de végre is az, amit elmond­
tak, az, amit javaslatba hoztak, sok­
szor el volt már mondva, anélkül, hogy 
a hazai ipar fejlődése terén valami lé­
nyeges eredményekre hivatkozhatnánk.

A többek közt beszéltek a köz- 
szállitásokról, a hazai anyagokat fel­
dolgozó ipar támogatásáról, a kézmű­
iparnak gyáriparrá való fejlesztéséről, 
karteltörvény, munkás-baleseIbi;.lositási
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főszerkesztő.
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felelős szerkesztő.

és sztrájk-törvény alkotásáról, az ipar­
telepek deczentralizálásáról. az ipari 
szakoktatás fejlesztéséről és gyakorlati- 
asabbá tételéről, a tisztességtelen ver­
senyről az állami támogatásnak a kéz­
műiparra való kiterjesztéséről, a ta- 
nonczügyröl, végül — igen elkeseredett 
hangon az állami gyárok káros verse­
nyéről. Hogy a felszólalók mindezek­
ről mit mondtak, minő javaslatokat tel­
tek, azt feleslegesnek tartanók e helyen 
reprodukálni, mert hiszen az egyesüle­
tekben és a sajtóban évek hosszú so­
ra óta folynak a viták e kérdések fe­
lett és joggal mondhatjuk, hogy az 
iparfejlesztés elméletével már meglehe­
tősen tisztában vagyunk.

De hogyan állunk ez ügygyei a 
javaslat gyakorlati megvalósítása te­
rén ? E kérdésre az ánkét £nem adott 
választ, nem is adhatott, mert vannak 
•dolgok, amelyek, bár sarkalatos kér­
désekként lépnek előtérbe, a kormány 
intézményei körében — és ilyen az 
Országos ipar tanács is — nem fesze- 
gethetök. így a többek közt nem em­

lítette fel senki, hogy addig, amig im­
produktív czélokra száz és még több 
miliőt kell álldoznunk és amig ez ok­
ból a magyar állam iparfejlesztési czé­
lokra csak évi 2-3 millió koronát ál­
dozhat, addig nagyobb szabású ipar- 
fejlesztésről szó sem lehet. Arról sem 
igen eseti szó, hogy önálló, magas fokra 
fejlődött ipar megteremtésének a kö­
zös vámterület útját állja.

Képesek lesznek-e ezeket a ne­
hézségeket a kereskelmi miniszter, 
Szterényi miniszteri tanácsos, Wekerfo 
Sándor és mások, akik a nagymunka 
keresztülvitelének élén állanak, leküz­
deni, azt a jövő mutatja meg. Az em­
lékiratba foglaltak és az ánkénten el­
mondottak kétségkívül igen üdvös dol­
gok, de majd tapasztalni fogjuk, hogy 
az állam buzgalmát a pénz hiánya, 
egyesek vállalkozási kedvét az osztrák 
verseny rendkívül lelő hasz tják és örül­
hetünk, ha csak tizedrésze is teljesül 
annak, amit elérni óhajtunk.

Ezért mondjuk, hogy ebben az 
ügyben az elmélet és a gyakorlat igen

A bátor ember.
Elbeszéli : Egy kis fiú.

Irta : Herczeg Ferencz.

Tavaly nagyon kellemetlen volt Puszta 
Tatárin a nyár. Az időjárás ugyan szép volt 
és dinnyénk is volt bőven, de én megbuk­
tam németből és számtanból és ezért úgy 
bántak velem a szüleim, mintha én feszítet­
tem volna keresztre a Jézust. Az édesanyám, 
akárhányszor csak rám nézett, mindig úgy 
megsajnált, hogy sírva fakadt, az édesapám 
pedig mindig megakart ölni, mert megbecs- 
telenitettem a családot. Mikor pedig az első 
napon megettem három kis dinnyét és hoz­
záfogtam a negyedikhez, megint pofon akart 
ütni. Én ezért többnyire az istálóban tartóz­
kodtam a kocsisoknál. Hanem ebből is baj 
lett. Az édesanyáin ugyanis minden szom­
baton maga fésült meg a sürü fésűvel, t d- 
dig fésült, míg aztán egyszer hangosan el- 
sikoltotta magát és azt mondta, hogy most 
már végleg elzüílöttem és az édesapám be­
szaladt és megnézte a fésűt és megint meg­
akart ölni.

Akkor jött a házunkba Dúsa. Dúsa a

nagybátyám leánya, a Pista bácsié, aki 
Eszéken lakik és máskép veti a keresztet 
mint mi, mert ö szerb. Azért küldték hoz­
zánk, mert az édesanyja összeveszett az 
édesapjával és hirtelen elcsapta a nevelőt. 
Erről nekünk gyerekeknek nem szóltak sem­
mit, de azért mi rögtön tudtuk.

Dúsa szintén tizenkét esztendős, de 
nagyobb mint én, olyan szép mint egy an­
gyal, a szeme pedig olyan, mint a fekete 
macskánké. Mindjárt elsőnap megakartam 
czibálni a hosszú haját — a húgaim haját 
mindig megszoktam czibálni -- de ő olyan 
kemény pofont adott nekem, hogy szikrát 
hányt a szemem. Ezen nagyon csodálkoztam 
és dühbe jöttem, mert nálunk a lányok nem 
mernek vissza ütni, hanem pityeregni szok­
tak ha megverem őket és ennélfogva neki­
mentem Dúsának, hogy földhöz vágjam. Ek­
kor egy ökölcsapást kaptam a karomra, úgy 
hogy egészen elzsibbadt, aztán egy másikai 
a gyomromra, úgy hogy émelyegni kezdtem, 
egy harmadikat pedig az orromra kaptam, 
úgy, hogy megeredt az orrom vére, én még 
akkor hozzá se tudtam nyúlni. Ezt pedig 
boxolásnak nevezik. Ér nem sejthettem, 
hogy egy fehérruhás kisleány boxolni is tud.

Dúsa azonban tud, sőt vívni is tud, meg 
lovagolni, mert Pista bácsi, aki egy kicsit 
fuzsitus ember, megtanította mindenre, mert 
nagyon fájt neki hogy Dúsa nem lett fut, 
hanem leány

Én tehát a kúthoz mentem és meg­
mostam a^véres orromat, Dúsa meg bement 
a házba, a szeme pedig igazán úgy fénylett, 
mint a fekete macskánké.

Én aztán egy hegyes vasdarabot tet­
tem a zsebembe és elhatároztam, hogy be­
töröm a fejét, mert ha annyiban hagynám 
a dolgot, szégyen volna az egész osztályunk 
ra. Nem bánom, ha édesapa megint agyon 
is üt érte, legfölebb megszököm, úgy is régi 
tervem egyszer megszökni.

Délután elmentem halászni. Nálunk 
nem szokás horoggal vagy (hálóval halászni 
mert nálunk csak Pecze-árok van Az ember 
leveti a csizmáját és fölgyűri n nadrágját, 
aztán térdig gázol a vízben és keresgél a 
kimosott part alatt. A halat, ha ugyan fog 
az ember a nadrágja zsebébe teszi az em­
ber. Hát amint megyek a vízben, hát egy­
szerre a másik oldalon szembejön velem 
Dúsa. Ö is mezítláb volt s ruháját föllürte 
térdig és ö is halászott. Én nem fogtam még
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távol, szinte megközelíthetetlen távol­
ságban állanak egymástól és ha Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi miniszter 
és munkatársai buzgalmának sikerül 
a két ellentétes pólust közelebb hozni 
egymáshoz, a nemzet örök hálájára 
tarthatnak számot.
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Nyári ünnepély Mozsgón.

A vörös-kereszt karszalag megint az 
emberbaráti szeretet szolgálatába lépett. 
Most azonban nem a harctéren* sebei­
ben vérző és hazájáért haldokló ember­
élet megmentésére vagy megbecsülésére, 
hanem a köztünk sanyargó szegény embe­
rek segélyezésére, akiket majd a tél der­
mesztő hidege, vagy a legkínosabb nyomor: 
az éhség, oda fog kergetni az utcasarokra, 
meg a jólelkü emberek portáira, hogy ki­
éhezett arcukkal, vagy a fagyasztó hidegben 
merevvé lett tagjaikkal keressék meg az 
emberekben a könyörületes, jó szivet.

Sok olyan vélemény hangzott el a 
múlt napokban Szigetváron, amely a vörös- 
keresztet — csupán tájékozatlanságból — 
feketesárgával akarta bemázolni. De ne bánt­
suk őket, hiszen ők nem tudják, hogy ki­
dobásaikra kenyérnyujtássai felel a vörös- 
kereszt. Nem tudják, hogy azok a vörös- 
keresztes karszalagok nem idegen földre, gyű­
lölt emberek zsebébe gyűjtötték a múlt va­
sárnapon Mozsgón a sok pénzt, hanem a 
mi szegényeink üres asztalára kenyeret, ki­
aludt tűzhelyére pedig tüzelőfát szedegettek 
össze. Ez a tudat hívta a vöröskereszt hí­
veit Mozsgóra és ez alakította át az adako­
zásra odasereglett embereket jókedvűen mu­
lató közönséggé.

Az egylet jóságos, fáradhatatlan elnö­
ke Biedermann Ottóné úrnő olyan ünnepélyt 
és mulatságot óhajtott az idén létesíteni, 
amelyikben Ö maga i< háziasszonyi tevékeny­

séggel vehessen részt. Szigetvárra külön- 
vonatot rendelt, amely délután 3 órakor szép 
számú intelligens közönséget hozott Mozsgó­
ra, honnét a mulatság színhelyére uradalmi 
fogatok röpítették a hölgyközönséget. A hegy­
re kapaszkodó gyönyörű erdő előtti pázsitos 
tisztáson, a hatalmas hársfasorokhoz —- a 
vöröskereszt jelvénye alatt —.Isten hozott“ 
fölirással egy rendkívülien Ízléses diszkapu 
vezetett. A hársfák alatt sorban álltak az 
ügyes lombsátrak, melyekben szép asszonyok 
és nagyon helyes lánykák árusítottak. És 
pedig:

Az élelmi sátorban : Hegyessy Jánosné, 
Krizsán Ferenczné, Farkas Gyuláné, Her­
ezeg nővérek, Oscsodál Margit.

Pezsgő-sátorban : Biedermann Ottóné, 
Kriszt Bétánc, Duchon Irén, Farkas Leonka.

Trafik sátorban : Oscsodál Gusztáváé, 
Vajda Ignáczné, Lázár Mimi, Oscsodál Etta 
és Lewin Kornélia.

Virág sátorban : Báli Sándorné, Stern 
Sándorné. Biedermann Margit, Duchon Már­
ta.

Levelezőlap, confetti, szerpentin sátorban : 
Vásárhelyi Istvánná, Deutsch Aladárné, Bie­
dermann Ilona, Hcgyessy Janka, Szinger 
Katinka, Kriszt Leona, Wiedermann Miéi.

Az árusiló hölgyek kedves ügy buzgal­
ma. a rendezett versenyek és a belépő 
díjak 1027 korona bevételt adtak a vörös- 
keresztnek.

A kedélyes ünnepély kitűnő mulatság­
gá lett, mit az bizonyít legjobban, hogy a 
külön vonaton este 10 órakor nagyon keve­
sen jöttek vissza Szigetvárra.

Köszönet nyilvánítás.
A vörös-kereszt szigetvári fiókegylet 

választmánya ez utón mond hálás köszöne­
tét azon hölgyeknek, kik a mozsgói ünnepély 
alkalmával az egyes sátrakban elárusítás ál­
tal a bevétel gyarapításán fáradoztak; a 
rendező uruknak, kik egyrészt a mulatóhely 
berendezésén, másrészt az erkölcsi siker elő­
mozdításán munkálkodtak és végül a vendé­

geknek, akik szives felülfizetóseikkel az egylet 
pénztárát növelték. Jótékonyságukat a segé­
lyezett szegények imái fogják a Gondvise­
lés elé juttatni.

A felülfizetósek nyugtázása: Stephaits 
Pálné (Görösgal) 10 K. — Ferenc Dávid 10, 
Nádosy Elek (Görösgal) 8.80, — Oscsodál 
Gusztáv 6.40, — Stern Lajos (Pata) 5, — 
Beck Dániel 5, — Kämmerer Ferenc (Dom­
bó) 2.60, — Schumayer B. (Csertő) 2.60,— 
Nagy Károly (Csakadia) 2.40, — Hauer Sán­
dor (B.-Szt.-Lőrinc) 1.60, — Baster N. (N.- 
Lukafa) 1.20, — Oscsodál János, Gyenis La­
jos l—l Korona, — Hergert József, Gosz- 
tonyi Jenő (Sz.t.-László), Dr. Perezel Győző, 
Dr. Klein Gy. (Mozsgó), Jeszenszky N. (Iba- 
fa), Lkhárd Ferenc (Szentegát), N. N. 80-80 
fillér, — Valkő József (Szt.-Márton), Visky 
István, Oderszky Lajos (Szt.-Miklós) 60-60 
fillér, Nicsovics Vazul 40, — Unhert 
Antalné 40 fillér.

Krizsán Ferenczné egy tortát kiját­
szásra ajánlóit fel, Hauer Sándor pedig a 
tekeversenyen nyert birkát engedte át az 
egyletnek.

Gróf Andrássy Sándor hozzájárulása a 

Szigetvár-drávafoki úthoz.

A tegnapi nap folyamán örömmel ér­
tesültünk Duchon Ödön ügyvédtől, Andrássy 
Sándor grófnak azon nemes elhatározásáról, 
miszerint, a Szigetvár-drávafoki útvonal ki­
építéséhez (mely az ő birtokán is keresztül 
vonul) minden egyes kilóméterjéhez 1000 azaz 
egyez v km-onát felajánlott.
Megei.>...; -.vi tölt el bennünket most az a 
tudat, hogy különösen járásunk mágnásai 
és földbirtokosai élénk érdeklődést tanúsí­
tanak a közügyek iránt és ahol szükséges 
ott anyagi áldozatokat is hoznak.

Andrássy Sándor gróf ezen nemes el­
határozásáról Somogy vármegye alispánját 
levélben értesítette.

semmit, de ö egy igen szép csikhalat fogott.
Kivettem a zsebemből a hegyes vas­

darabot és azt mondtam neki: No, most 
meghalsz 1

Dúsa azonban nem ijedt meg, hanem 
kidobta a halat a partra, aztán fölkapott! 
egy nagy kerek követ és azt mondta : Le­
gyen szerencsém 1

Nem akartam megtámadni, mert tud­
tam, hogy ez a szerb nö mindenre képes, 
azért cselhez folyamodtam, mint az indus­
vadak szokták és zsebretettem megint a 
fegyveremet és nevetve mondtam, hogy hi­
szen én csak tréfálok 1

Erre ö is nevetett és eldobta a nagy­
követ és ilyképpen szólt hozzám 1

— Ha akarod, kössünk békét, mert én 
nem szeretek verekedni, ha nem muszáj. 
Nekem talán egy hónapig is nálatok kell 
maradnom, mert ahányszor a guvernánt vagy 
a, szobaleány miatt baj volt, mindig egy hó­
napig tartott otthon a harag és azt már 
látom, hogy a húgaiddal nem lehet semmit 
sem kezdeni, mert azok nyafka libák. De 
mi ketten jó pajtások lehetnénk s sok mulat­
ságos dolgot küvetheténk el ha nem árul­
kodnál rám.

Jól van, mondtam, kössünk
bekét.

deztc.

lám.

gyünk.

Isten téged úgy segéljen — kér- 

Isten engem úgy segéljen ! — mond- 

Hát akkor ezentúl jó barátok va-

Azzal hozzám lépett és kétszer meg­
csókolt. Így történt, hogy élethalálra szóló 
barátságul kötöttünk, aztán együtt halásztunk 
a Pecze árokban, de a szép csík mellé csak 
egy hitvány kis czigányhalat foghattunk még.

Dúsa még nálunk volt, mikor hozzánk 
jött vadászatra Kempelen bácsi. Kempelen 
bácsinak furcsa tüskés szemöldöke van, a 
bajusza pedig hosszan lelóg, mint a tengeri 
rozmáré a Payer-expediczió képein, a járá­
sa pedig olyan ünnepélyes, mint a miséző 
papé. Kempelen bácsi semmit sem beszél 
és mindig olyan arezot csinál, mintha dü­
hös volna. Ez azért van, mert ö igen bátor 
ember. Egypár esztendővel ezelőtt pisztoly- 
dueliurnban agyonlőtte Suskovics bácsit, aki 
az édesanyám távoli rokona volt és akkor 
Suskovics néni úgy megijedt, hogy ö is 
szörnyet halt. Pedig nem is ö rá lőttek, do,

hát ilyen ijedős az asszonynép. Azóta ná­
lunk mindenki nagyra becsüli Kempelen bá­
csit, örülnek, ha eljön, mindig a főhelyre 
ültetik az édesmama mellé, az urak gyufát 
adnak neki, ha szivarra akar gyújtani, a 
nők pedig azt mondják, hogy ^érdekes em­
ber. Való igaz, hogy mindig nagyon bátor 
arezot csinál. Egyszer láttam, mikor borot­
válkozott, az álla szappanos volt, de akkor 
is szigorúan összeránczolta a homlokát. Ha 
meg iszik egy kicsit, — mert nálunk vadá­
szat után mindig isznak — akkor még ha­
ragosabb lesz és mindig körülnéz, hogy elég 
bátornak tartja-e mindenki az asztalnál. 
Ilyenkor az urak nagyon szoktak vigyázni, 
hogy véletlenül olyat ne mondjanak, amit 
rósz néven vehetne Kempelen bácsi. És azt 
is mondják, hogy mindig töltött revolver 
van a zsebében.

Én Dúsának mindent elmondtam, amit 
Kempelen bácsiról tudtam, hogy agyonlőtte 
Suskovics bácsit és hogy Suskovics néni is 
meghalt és hogy milyen bátor ember, — 

I ebédnél aztán mindig csak Kempelen bácsit 
nézte. Végül Kempelem bácsinak feltűnt, 
hogy Dúsa 1c nem veszi róla a szemét és 

i igy szólt hozzá :
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Mint tudjuk a grófot ezen nemes aján­
lata megtételénél azon nemes czól vezette, 
hogy azok a községek, melyek ezen útvo­
nal mentén, fekiisznek, s az útvonal kiépíté­
sének megszakítása által méltánytalanul szen­
vednének, kedvezőbb helyzetbe jussanak, s 
hogy ez által a vármegyének, nézete szerint 
eddig követett azon hibás eljárását, hogy 
ezen alsó nagy vidék útadóját a vármegye 
eddig más vidékek útviszonyai javítására 
használja fel, a maga részéről némikép 
enyhítse ; előmozdítja ezen útnak kiépítését, 
daczára annak, hogy ö még mindég remóny- 
li miként a járás ezen részén vasutat épí­
tőt, és a cultura áldásait ezen elhanyagolt 
nagy vidékre kiterjesztheti.

Adja Isten, hogy úgy legyen ! Mert bi­
zony nagyon is ráfárne úgy Szigetvárra, 
mint vidékére, ha a nemes gróf ;ezen ter­
ve is mielőbb megvalósulna.

T. Olvasóinkhoz.

lapunkra a jövö félévben júliustól — 
deezember végéig előfizetni óhajtanak, 
hogy az előfizetési dijat kiadóhiva­
talunk czímére megküldeni szívesked­
jenek.

A Délsomogy előfizetési árai
Negyedévre . 2 K 50 f.
Fél évre . . 4 „ —
Egész évre 8 „ —

Előfizetők bármikor beléphetnek.
____ Mutatvány számot kívánatra ingyen
küldünk. — — —

Helybeliek előfizethetnek ICozáry 
Ede könyvkereskedésében, mig vidéki­
ek legczélszerübben postautalványon a 
Délsomogy kiadóhivatala czimére küld­
hetik be az előfizetést.

Hazafias üdvözlettel
A Délgomogg szerkesztőség és 

^adóhivatala.
A lefolyt tél év végén van szeren­

csénk felhívni a t. közönség fiigyeimét 
lapunkra a „Délsomogy“-ra,

Fölösleges ezúttal is rámutatunk 
arra, hogy e lap megalapítása óta meny­
nyi önzetlen szolgálatot tett e várme­
gye, e járás és Szigetvár közönségé­
nek és hogy a társadalmi élet terén 
nemcsak hasznos, — de szükséges ki­
fejezője lett a közvéleménynek.

A nagyközönség a „Délsomogy“ 
eddigi működése óta meggyőződhetett 
arról, hogy minden ‘téren s minden 
kérdésben kizárólag a közérdek vezé­
relt bennünket s ebben alkut s félel­
met nem ismerve haladunk megjelölt 
utankon. A „Délsomoqy“ teljesen füg­
getlen hírlap, mindentől s mindenkitől 
és csupán a nagyközönség szives támo­
gatására számit.

Felkérjük tehát mindazokat, kik

H I R E K.

Romdncz.
Oltár előtt a pap 
Násznépet esket ép,
Harangok zsonganak,
S tódul kiváncsi nép.

És nézi egy leány 
Az oszlopok mögül,
Az arcza halavány,
Szemébe könnye gyűl.

S a templom küszöbén,
A boltos iv alatt,
Megbotlott a szegény 
S a szive meghasadt.

./. V. B.

— Főjegyzői czim használata. Sziget­
vár, Nagyközség vezető jegyzőjét Vargha 
Sándort az 1904 évi XI. t. ez. rendelkezése 
szerint a nagyközségi főjegyző elnevezés 
illetvén meg, — alispáni intézkedés folytán 
ezen elnevezést fogja ezentúl használni.

— Esküvők. Kardos Gyula szigetvári 
kereskedő a m. héten Pécsett Hollósi Piroska 
kisasszonnyal egybekelt. Szigetváron f. hó 
21. Hoffmann Adől kisasszonynyal tartotta 
esküvőjét Biró Mihály s. szüli kereskedő.

— Jégkárosult községek segélyezése. 
A földmivelésügyi miniszter Somogy várme­
gye alispánjának felterjesztése folytán, a 
szükséges vetőmag mennyiségének megálla­
pítása végett mint már megírtuk, a szt.-iin- 
rei földmi vés iskola igazgatóját küldte ki, 
akinek jelentése alapján Hatvan községnek 
1900 kgr. Poklosinak 775, Apáti 1038 és 
Basal községnek 75 kgr., összesen 3788 kgr. 
ingyenes hajdina vetőmagot, továbbá ked­
vezményes áron, vagyis a hajdina vetőmag 
beszerzési ár 30%-ának elengedésével Hat­
van községnek 2170 kgr. és Apátinak 1388 
kgr. vagyis összesen 4084 kgr. hajdina vető 
magot engedélyezett. A kiosztás foganatosí­
tásával nevezett iskola igazgatósága bízatott 
meg.

— Megfosztották a pénzétől. Mint a
„Kaposvár“ Írja. Az erszénydobók bandája 
még egyre grasszál a vidéken. E hó 20-án 
reggel Simonies Gábor szigetvári földmivest 
csalta ki kőt ily fosztogató a Megyeri-ut 
mentén a mezőre és ott erőszakkal elvették 
tőle pénzes erszényét, aurlyben 160 korona 
készpénz volt. A rendőrst g Simonies leírása 
után elfogta Gyóli József csavargót, kiben a 
kifosztott ember felismerte egyik támadóját. 
Gyólinál pénzt nem találtuk. Hogy ki volt a 
társa, azt nem akarja bevallani, sőt azt is 
tagadja, hogy ő lett volna az, aki Simoni- 
csot kifosztotta.

— A sorozás eredménye. A legutóbb 
megtartott második ujoncozás alkalmával, 
nálunk (Szigetváron) 424 állítás köteles kö­
zül, mind a három korosztályból összesen 
118 soroztatott be.

— Tetszem magának, kisleány ?
Dúsa mindig megszokta mondani, amit 

gondol és így felelt:
— Bizony nem tetszik nekem.
És ekkor kiköpött.
— Hát akkor miért néz folyton ?
— Mert szeretnék magától valamit kér­

dezni.
Édesmama már akkor rosszat sejtett, 

apa pedig vasvilla szemekkel nézett Dúsára. 
Kempelen bácsi azonban biztatta Dúsát, 
hogy csak kérdezzen tőle akármit, ő vála­
szolni fog. Dúsa ekkor összeránczolta a fe­
kete szemöldökét és a fénylő macskaszemé­
vel olyan erősen nézett a rozmárbajszu 
bácsira, kogy magam is megijedtem. Csen­
desen mondta :

Megjelent magának álmában már 
Suskovics néni 7

Erre nagy ijedtség támad a szobában 
és én azt hittem, Kempelen bácsi mindjárt 
kiveszi a töltött revolvert és agyonlövi Dú­
sát. Édesmama azonban kivezette Dúsát és 
büntetésül nem adott neki gyümölcsöt, pe­
dig Dúsa vendégünk volt. Engem is kiker­
getett apa, de ez nagy igazságtalanság volt, 
mert én meg se mukkantam, sőt aznap vé­

letlenül igen jól viseltem magamat. Dúsa 
azonban igen dübös volt, hogy nem kapott 
gyümölcsöt és egyre azt mondta nekem, 
hogy ezt nem viszi el szárazon Kempelen 
bácsi. Kél napig dühös volt, mert nem 
eresztették az ebédlőbe, hanem külön térít­
tetek neki a gyerekszobában, akkor aztán 
kész volt a boszúállás terve. Estére végre 
is hajtotta és én segítettem neki, bár na­
gyon féltem és ellenkeztem, mégis segítet­
tem.

Az urak egész estig vadásztak és künn 
a tarlókon zsiványpecsenyét sütöttek, úgy, 
hogy mikor hétkor hazajöttek, majd leragadt 
a szemük a nagy fáradságtól meg a bortól 
és tüstént ágyba feküdtek. Édesmama a bu­
gáimmal odaát volt Szombathyéknál teán 
de Dúsát és engem nem mertek magukkal 
vinni. És ekkor hajtottuk végre a tervünket. 
Dúsa kibontotta a haját, az arczát befehé- 
ritelte IDzlporral és korommal nagy fekete 
karikát csinált a szeme köré, aztán egy fe­
hér lepedőt vett magára, mint a kísértetek 
szokták. A fekete kandúrt bepólyázta egy 
gyerekpolyába, de a farkát künn hagyta, 
hogy megfoghassa a kezével. Én pedig ma­
gamhoz vettem a varázslámpámat, melyet

laterna magica-nak hívnak s amelyet az 
édes Jézuska hozott nekem 4 frt 50 kraj- 
czárért, mert karácsonykor elég jó bizonyít­
ványom volt és akkor még senki sem merte 
volna remélni, hogy év végén megbukom 
kél tantárgyból. Én sem.

Mikor a vendégszoba előtt hallgatódz- 
tunk, Kempelen bácsi már úgy hortyogott, 
mint az inárcsi fürészmalom, amely gőzerő­
re van berendezve. Óvatosan benyitottunk 
a sötét szobába. Dúsa szembeállolt az ágy- 
gyal, magam pedig a dívány mellé ál­
lottam és tógám borzasztóan vaczogott a 
félelemtől, de azért mégsem szaladtam el. 
Ekkor a laternából kék fényt vetettem a fal­
ra és Dúsa odaállolt a félyes tányérba és a 
szemét forgatta. A fekete macskát pedig a 
karján tartotta, mintha pólyásgyerek volna. 
Ámbár tudtam, hogy Dúsa, mégis olyan iszo­
nyú és kísérteties volt, hogy halaira meg­
ijedtem és a laterna reszkedett a kezemben 
és a kek lény is tánczolt De azért mégsem 
szaladtam el.

És Dúsa ekkor üvölteni kezdett.
— Kempelen 1 Kempelen I — üvöltött 

Kempelen.
Hanem a bácsi igen mélyen aludt és
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— A nagyatádi méntelepnél az állami
fedező mének osztályozása és selejtezése jú­
lius hó 19-én lesz megtartva.

— Anglia legnehezebb embere. Dover­
ben nem rég hunyt el Anglia legnehezebb 
embere Longley Tamás, a ki óriási testi 
nagyságával a királyi ház figyelmét is fel­
keltette. Viktoria királynő egy ízben mint 
„legnehezebb alattvaló“-jának gratulált Long­
ley, ki doveri korcsmáros volt, 6 láb magas, 
mellbősége 71 hüvelyk, súlya pedig két mé­
termázsa volt — ötvennyolcz éves korában 
halt meg. A vasúton rendesen külön fülké­
ben utazott.

— A polgári iskola értesítője. Megje­
lent és hozzánk is beküldetett a „Szigetvári 
m. kir állami polgári fin és a vele kapcso­
latos nyilvános jogú magán polgári leány­
iskola III. értesítője, az 1903-1904 iskolai 
évről, melyet Valentényi György igazgató 
szerkesztett. Az értesítő igen szépen és nagy 
gonddal van összeállítva. Mindjárt az elején 
Olaszországi utániból czimmel Báli Sándor 
tanártól találunk benn egy hosszabb útle­
írást mely élénk fantáziával van kidolgozva és 
nemcsak hogy tanulságos, de kedves olvasmá­
nyul is szolgál. Tartalom. 1. Az. iskolai év le­
folyása 2. Felügyelő hatóság. 3. T&nári testü­
let. 4. A tanulók érdemsorozata 5. Magán­
tanulók. 6 Statisztikai kimutatások. 7. Jóté­
konyság. 8. Hirdetés az 1904/5 iskolai évre. 
9. Szükséges tudnivalók. 10. Tankönyvjegy­
zékről stb. szolgál felvilágosítással a szerkesztő 
igazgató. Térsziike miatt egyelőre még csak 
ennyit irhattunk, de alkalom adtán még rá 
térünk egyes érdekesebb dolgokra. A 36 ol­
dalra terjedő értesitö külalakja is csinos és 
nyomása tiszta s helyben ICozáry Ede könyv­
nyomdájában készült.

— Kirendelés. A főszolgabíró által a 
szigetvári aljegyzői állásra ideiglenesen Schetl 
Alajos gy.-melléki segédjegvzö lett kiren­
delve.

— Négylábú csirke. Ne gondolja senki, 
hogy az uborka saison közeledtével a 4 lá­
bú csirkét mint hírlapi kacsát akarjuk felta­
lálni. — Oh nem ! — Mert való az, hogy 
nálunk a sánezban özvegy Szekeresné udva­
rában egy eleven négylábú csirke látható 
még mai napon is. A ki nem hiszi nézze 
meg.

— Érdekes kézirat. A „Megszabadított 
Jeruzsálem1' hires költőjétől, Tasso Torqua- 
totól ered a nem kevésbé érdekes kézirat, 
a melyet találtak s a mely a költő 26 eves 
korából származik. Szó szerinti szövege ez:

„Alulírott ezennel elismerem, hogy Lévi 
Abrahám úrtól 25 lírát kaptam, melyekért 
ipám kardját, hat inget, négy lepedőt és két 
abroszt adtam zálogul, 1570. márczius má­
sodikén. Torquato Tasso.“

— Uj baromfitenyésztósi ág. A közön­
séges mezei vagy parlagi galamboknak, me­
lyek minden figyelem nélkül ott keltenek a 
tornyokban, a magtárak eresze alatt stb., a 
gazda eddig alig vette valamelyes hasznát. 
Az „Országos Baromfitenyésztést Egyesület", 
ezen segítendő, a parlagi galambok fogyasz­
tását úgy rendezte, hogy minden időben 
bármekkora mennyiséget átvehet. Fizet min­
den egyes parlagi galamb darabjáért az el­
adó helyén 40 fillért és elválalja a vasúti 
szállítás költségeit. Tekintve, hogy a parlagi 
galamb évenkint tízszer is költ és busz drb. 
fiatalt nevel, s tekintve végül, hogy a kis 
galambok felnevelése semibe sem kerül, ki 
fog tűnni, hogy száz pár parlagi galamb el­
tartása majdnem nyolcszáz koronát eredmé­
nyez, mi ezen eddig ki nem használt ba­
romfitenyésztési ágból kétségtelenül figye­
lemre méltó jövedelem. Akinek már is vol­
nának eladó parlagi galambjai, az szívesked­
jék azt bejelenteni ..Országos Baromfitenyész­
tési Egyesület''-nek Budapesten VII., Rotten- 
biller-utca 30. szám.

csak akkor ebredt föl, amikor Dúsa már 
sokszor üvöltött. Ekkor egyszerre felült az 
ágyában és mereven nézte a reszkető fényt.

— Ismersz Kempelen ? -- üvöltőké
Dúsa,

— Ki az? Mi az? — ordította a bá­
csi.

— Suskovicsné vagyok, akinek meg­
gyilkoltad az urát. A gyermeknek nincs sem 
apja, sem anyja, elhoztam neked, nesze, ne­
veld föl 1

Azzal a farkánál odadobta a macskát 
az ágyra. A macska ijedt nyekkenésse! rá­
esett Kempelen mellére, onnan fölugrott az j 
almáriom tetejére, mint egy fekete ördög, j

Kempelen bácsi nem szolt semmit, ha­
nem visszafeküdt a párnára. Én pedig hir­
telen elfujtam a laterna gyertyáját, aztán 
kiszaladtunk az ajtón, miközben jól össze­
ütöttük a fejünket. A macska a lábunk alatt 
rohant ki. Azt hittük, kogy Kempelen bácsi 
fel fogja lármázni az egész házat, de biz az 
meg se moczczant a szobájában. Dúsa aztán 
megmosakodott, anélkül, hogy valaki észre­
vette volna a cselédek közül s mire édes- 
mamáék visszajöttek Szombathyéktói, akkor 
mi kelten mélyen aludtunk, ki-ki a maga 
szobájában.

Mikor reggel fölébi edlem, igen örültem 
a sikerült tréfának, deapa rosszkedvű volta 
reggelinél es azt mondta, hogy Kempelen 
bácsit a nyavalya törte és félrebeszélt és

édesmama azt mondta, nagyon kellemetlen, 
hogy éppen a mi házunkba lett beteg Ké­
sőbb, Dúsával kimentünk az ököristálló mö­
gé és ott ünnepélyesen megesküdtünk, hogy 
ezt nem fogjuk elmondani senkinek. Meg is 
tartottam az esküi, csak kot jó barátomnak 
mondtam el, de ők viszonesküt tettek, hogy 
a kinpadon sem valják be az igazgató ur­
nák. (Mind a kettő igen elszánt ismétlő).

Kempelom bácsi még öt napig feküdt 
nálunk de nem halt meg, hanem hazuvitték 
tragacson. Még akkor se tudta, hogy fiu-e 
vagy leány. Azóta elmúlt egy esztendő és 
most már egészen jól van. A múltkor lát­
tam a templomban, bottal jár, de azért 
egészen jól van, csak czukkol egy kicsit.

A vakáczió, fájdalom, igen gyorsan 
röppent el, mint rendesen és Dúsa igen saj­
nálta, mikor a kedves szülei három hét 
múlva már kibéküllek és őt hazavitték. Ám­
bár csak leány, mégis be kell vallanom, 
hogy nem ismertem még fiút, aki olyan lett 
volna, mint ő. Mert akárhányszor fájt is ne­
ki valamije, azért sohasem sirt, még akkor 
sem amikor megrugta a Fanni. (Fáni egy 
csikó.) l'.s nem is árulkodott soha. Must is 
sokat gundolunk egymásra és gyakran igen 
szép képes levelezőlapokat kapok tőle. Ha 
nagy leszek talán feleségül veszem, mert ü 
ezt igen óhajtja, de előbb meg kell tanul­
nom a boxolást, különben mindég neki len­
ne igaza, ami lealázó volna rám nézve.

— Posta és távirda növendékek felvé­
tele. A kereskedelmi miniszter posta-távirda- 
seédglisztekké kiképzés czóljából a magyar 
királyi posta-távirda- és távbeszélő-hivatalok­
hoz 1904. évben 255 posta- és távirdanö- 
vendékek felvételét engedélyezte és pedig : 
a zágrábi posta- és távirdaigazgatósági kerület 
számára 15-öt, a budapesti, kassai, kolozs­
vári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni és 
temesvári posta- és távirda-igazgatósági ke­
rületek számára egyenként 30-at. Posta- és 
távirdanövendékké felvételért azon magyar 
honos ifjak pályázhatnak, akik a magyar 
nyelvet szóban és írásban bírják, továbbá a 
középiskola IV-ik vagy ezzel egyenlő rangú, 
más iskola megfelelő osztályát hazai tanin­
tézetben sikerrel végezték, 14 évesnél nem 
fiatalabbak és 16 évesnél nem idősebbek : az. 
iskola bevégzése és növendékké felvétel kö­
zölt azonban legfeljebb egy évi megszakítás 
lehel, mely esetben hilelessen igazolni ke//, 
hogy ezen egy év alatt az illető hol tartóz­
kodott és mivel foglalkozott. A saját kezű­
leg irt folyamodványt 1904 óv juliús végéig 
azon posta és távirda hivatalnál lehet be­
nyújtani, hova folyamodó növendékké felvé­
telét óhajtja.

— Eltűnt fényképek. Boronkay B. Bé­
la Ö^csász. és kir. fensége József főherczeg 
udvari fényképésze panaszolta szerkesztő­
ségünkben, hogy a helybeli vasút állomás 
II. osztályú váróterméből fénykép kirakatát 
valaki elemelte. (Bizonyára nagyon megtet­
szettek a szép képek az illetőnek.) Egyúttal 
még arra is felkért bennünket a kiváló fény­
képész, hogy tudassuk a t. közönséggel mi­
szerint csak f. hó 27 ig tartózkodik első se­
gédjével városunkban, tehát mindazok kik 
tőle jól sikerült képeket óhajtanak készíttet­
ni, azok a felvételt az ideig eszközöltessék. 
(Felvételek Nicsovics Vazul ur házánál esz­
közöltetnek )

A olt pénz. Anya (Bandihoz) : Hová tet­
ted azt a tizfitlérest, a mit adtam ?
Bandi: Ne haragudj mama, lenyeltem a pénzt.
Anya : Az Istenért, hamar orvost !
Bandi : De előbb ezukrot vettem Am rajta !

Irodalom.

A „Budapesti Újságírók Egyesülete*
segélyalapja javára egy Almanacht ad ki, 
melyben 100 magyar iró munkája fog meg­
jelenni és 25 neves festő művész fosményei, 
mint különálló mümellékletek lesznek a mű­
ben. Az Almanach igazán szemet és lelket 
gyönyörködtető nagy albumalaku diszmü lesz 
cs potom 5 frtba kerül. Megrendelések a 
Budapesti Újságírók Egyesülete Almanachja* 
kiadóhivatalához küldendők, Budapest, VII., 
Károly-kürut 9. Mutatóul tárcza rovatunkban 
közöljük Herczeg Ferenc cikkét, melyet az 
Almanach számára irt.

Kalmár Antal L>r. elkobzott 
könyve. A következő előfizetési felhívás 
érkezett hozzánk) : A hatalom tudvalevőleg 
ezt a nagy történet-közjogi könyvet elkoboz­
ta. Becsre tekintett és Magyarországon súj­
tott. Sújtott a nemzet szentséges igazsá­
gainak hirdetéséért. Mint veszedelmes köny­
vet tehát — Bécsnuk kedvéért — hét lakat 
alá kellett tenni. A politikai pereknek ezen 
„csilagkainarai“ rendszere nem ismeretlen 
különben hazánk történetében. — De inig 
Szent István koronájával fölkent alkotmá­
nyos királyát csak ribancz magyar sértheti:

addig az sein tűrhető, hogy a rémural­
mi osztrák császár történelmi tényeit már 
most kezdjék meghamisítani, midőn a vérpá- 
raszag még jóformán cl sem gőzölgött. Ezt
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a könyvet a benne levő történeti és közjo­
gi igazságokért a független sajtó valósággal 
zsarátnok! tűzben égő lelkesedéssel aposztro­
fálta. „Szerzőnek teljesen igaza van“ — irta 
a könyvről Kossuth Ferencz; — „A ma­
gyar nemzet közjogi bibliája lesz ez a könyv“ 
mondotta Eötvös Károly; — A magyar iro­
dalomban még nem jelent meg könyv, mely 
egy rakáson annyi nemzeti igazságot tartal­
mazott volna“ — jegyezte meg róla Bánffy 
Dezső „Nemzeti fölbuzdulásunk tudományos 
clőkészitője" — irta vczórczikkben Bartha 
Miklós. Az átdolgozott és bővített harmadik 
kiadás merített papiroson, nagy nyolczad 
alakban, ötszáz [oldalon a nyár folyamán 
jelenik meg s igy kérem a megrendeléseket 
— akár csak levelezőlapon is — mielőbb 
hozzám juttatni. Megrendelők £a könyvet 8 
koronáért kapják, s az ár előre is beküld­
hető. A könyv bolti ára magasabb lesz. 
Hogy pedig a könyvet a vérbeli magyar­
ságnak minden rétege megszerezhesse: a 
munka 60 filléres füzetekben is megjelenik, 
amely a megrendelő részére átalam küldött 
ebekkel lészen apránként fizetendő. Szabad­
ka, 1904. június hó. Hazafias üdvözlettel 
Kalmár Antal dr.

Tarifa krónika.
— A labdajáték. A második szigetvári kirohanás.

— Szigetvári nevezetességek.

Egyik szorgalmas munkatársunk, ki 
csak pártoló tagja a tennisnek és csak a 
bálon keresztül kápráztatja világos kék sze­
meit, a következő verset irta a múltkor: 

Folyik a játék, repül a labda :
Boldog a kis lány, hogy ha elkapta.
A mit a nöcske labdával müvei,
Azt teszi máskor férfi szivével 
Biztosan fogja ügyesen játszik 
Máma az egyik, holnap a másik

Tudvalevő dolog az, hogy Olay Lajos 
a mi képviselőnk a hét folyamán a debre- 
czeni polgármesterhez intézett német nyel­
vű átirat miatt erősen neki rontott a mi­
niszterelnöknek. Fájt ez egy kissé az ottani 
két derék képviselőnek, kiknek orra elől ha­
lászta el a miénk a sensatiót. De nem is 
hagyta annyiban az öreg kuruez Thaly 
Kálmán, hanem igy szólott :

— Látod Lajos ezzel a második szi­
getvári kirohanásoddal, nekünk bosszúságot 
okoztál, mert mi is interpoláltunk volna. 
Nó de csak történjék valami Szí get váró tt, 
majd akkor mi is kirohanunk.

A két öreg kuruez összenózett és mo­
solygott.

*

A napokban egy vidéki újságíró colle­
günk jött hozzánk látogatóba ki Szigetvár 
nevezetességeit akarta megtekinteni. Szer­
kesztőnk elfoglaltságát látván lapunk barát­
ja □ Jenő ajánlkozott a kalauzolásra. 
El is mentek és csak a késő éji órákban 
tértek vissza.

Nó hol jártatok, szólt a felelős.
— Csak a legérdekesebbeket a K. be­

tűs nevezetességeket mutathattam meg a 
vendégnek mondá lapunbarátja.

■ Hát mik azok hadd halljam ?
- Voltunk : /tálainál ATúsznél, /tasz­

ternél, Áözpontiba, és a ÁToronába.

*) A közönség köréből.

Az izr. felekezeti Iskola államosítása.

E hó 14-én volt az izr. hitközség foly­
tatólagos közgyűlése. Nehány nappal előbb 
egy fiatal jó hírnevű kereskedő értekezletet 
hivott össze, a melyen az államosítás mel­
lett szép emlékiratot olvasott fel, melyet vé­
gül a jelenvolt 27 hitközségi tag az államo­
sításra való szavazás kötelezettségével alá­
irt.

Ez a fiatal jóhirnevü kereskedő,^ erre 
a közgyűlésen a napirend előtt szót kér és 
és felolvas egy még szebb emlékiratot az 
államosítás ellen. Az elnök elragadtatva a 
fiatal kereskedő ékes tollától elrendeli a 
szavazást, melynek eredményeként a hitköz­
ség kimondja, hogy tönkre silányilja gaz ál­
lami iskolát: ö se szed ezentúl iskolapénzt. 
És most jön a java. Néhány év óta a hit­
községi adó elviselhetetlen, azt már lokoz­
ni nem lehet. Amint a fiatal lángész is ki­
fejtette, tehát az iskola fentartására a költ­
ségek az esküvel kötött adókivelő bizottság­
tól ki nem vehetők.

A hitközség a következőképpen segít 
magán. Be lógja kérni az adóhivatalból va­
lamennyi izr. vallásu polgár 1. II. és III. oszt 
adókönyve kivonatát és beszedi 3.200 koro­
na iskolafen tartásra szükséges összeget az 
adóforint után.

Minthogy a szigetvári izr. polgárok 
11.000 korona állami egyenes adót fizetnek: 
a hitközség elnöke 30% iskolaadót kíván 
kivetni. Nem volna rósz tréfa !

Csakhogy ezen merénylet ellen már a 
hatóság közbeszólását szorgalmazták minda­
zok, a kik ezentúl a jó hírnevű fiatal keres­
kedővel meg akarják értetni, hogy van a 
kereskedői tisztességen kívül, még sokkal 
kötelezőbb tisztesség is, mely szerint nem 
illő dolog vagy 30 polgártársát lóvá tenni. 
A férfinél a becsületesség, a szótartás és a 
következetesség együtt jelenti a jelemes- 
séget.

Ó Telemach! Nem akarom elhinni, hogy 
neked, jó hírnevű fiatal kereskedő, senki 
nem segített volna.

Mentor.
*) E rovatban közérdekű felszólalásokat dijta­

nul közlünk, de a felelőség a beküldőt terheli.

A „KAVE KIRALY“-hoz

nagy.011 jó
kis „KIRALY-KAVET“ vegyen, mely a legkiválóbb fa­
jok vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett mód­
szer szerint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk s igy minden kávéisrnerő, ki egy­
szer megizleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb czikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét le­
mezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely posta- 
állomásra bérmentve, utánvéttel a következő árban :

1 kgros doboz--------4 kor. 80 fill.
2 „ „---------9 „ „

» r> 17 v 20 „
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvéttel bár­
mely postaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin. Guba kor. 13. 50 
1 », 5 „ „ Ceylon „ 12. —
1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11. 20

BIRO ÉS TÁRSA
a „Kávé királyhoz“-hoz

BUDAPEST, VI. ker„ Teréz-körut 26.
A „KAVE KIRALY“-hoz

EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ
, , ÉS „

EGY HÁZTARTÁSI MERLEG INGYEN.
Mesés olcsó árak mellett 

, küldöm szét tulhalmozott
raktáramból világhírű s ki­
válóságukért általánosan 

kedvelt
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
6 darab mexikói ezüst asz­
tali kés,
6 „ „ ,, evővillát,
6 „ „ „ evőkanalat, 
12 „ „ „ kávéskanalat,
6 „ kiváló dessertkést,
G „ „ dessertvülát,

1 darab mexikói ezüst levesmeri tő-kan ál,
1 „ ,, „ tejmeritő,
2 ,, elegáns szalon asztali gyertyatartót,

drb.0 s seVask “ 6 forint 50 krajcár
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 

egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és 
fél kiló hordképességü háztartási mérleget kap tel­
jesen díjtalanul. .-1 mexikói ezüst egy teljesen 
fehér fém (belül is) melynek tartósságáért 25 évi 
jótállást vállalok. Szétküldés, a pénz előleges meg­
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euró­
pai raktárból :

SGpFFEI^ D. pÁflDO^ Budapest.
Vili. Bezerédy-utcza 3. sz.

Fényes mellékkeresetre
tehetnek szert oly intelligens urak, kik 
keseskedöket látogatni szoktak. Ajánla­
tok : Apolló, Budapest, VII. Al-
ínássy-tér 2. czimre küldendők.

Szerkesztői üzenetek.

Többeknek : Térszüke miatt majd a jö­
vő számunkban válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőség.

Minden csütörtök

és Vasárnap este

az „Arany golyó“
kerthelyiségében 

Oláh Miska zenekara
hangversenyez.

Olcsó forrás!
Kárpitos- és asztalos-bútor, 
jutányos ár, szolid kiszolgálás.

Javításokat háznál is egz^özlök.

kárpitos — díszítő

P É G S E T T.
Malter, Engel-Téle fürdővel szemben

Vidéki megrendelések pon- 
iosan eszközöltetnek.



■■ ■■ Uj ruhafestő és vegyi tisztitó; J

alkalmi vétel!
A meddig a készlet tart!

Valódi franczia fou* 
lard és japán selymek

gyári áron alul
I k. 50 f. mtrje.

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

Szigetváron.
(Takarékpénztár épületben).

Vidékre minták ingyen és bérment­
ve küldetnek az összes újdonságokból.

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag.

D. R. G. M. 88503 sz.
Gyógyít és felüdit jótállás mellett : köszvény, reu, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, tülzugás- 
nehéz hallás, epilepsia (eskór) idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás. migrén, tehetetlenség, influ­
enza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni : meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idült betegeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusít.,hely szétküld utánvéttel vagy 
elöleges fizetéssel a bel-és külföld részére.

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST VIII., Bezerédy-utcza 3. sz.

intézet Pécsett.
Van szerencsém Szigetvár város és vi­

déke negyérdemii közönséget tisztelettel ér­
tesíteni, hogy
Pécsett, Hflajláth-tér 6. sz. a.
(a volt Hochrein-féle házban) a mai kor kö­
vetelményeinek teljesen megfelelően beren­

dezett

mü-ruhafssfő és vegyi 
tisztító intézetet

nyitottam-
Külföldön a legnagyobb ilynemű inté­

zetekben több éven át szerzett tapasztalataim 
által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
a legkényesebb igényeknek is meg tudok lelni 
és kérem a nagyérdemű közönséget, válla­
latomat nagybecsű bizalmával kitüntetni ke­
gyeskedjék.

Mindennemű- selyem és gyapjukehnék, 
férfi- és női ruhák, katona egyenruhák és pa­
pi reverendák festetnek és tisztittatnak. Vidé­
ki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Nagybecsű pártfogását kérve
kiváló tisztelettel
Weisz Ignác

Pécs, Majláth-tér 6.

5 koronáért
küldünk d'/a kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom

pipere szappant
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászmin és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, Vili., Bezerédi-utcza 3. szám.

Srdetéseket
jutányos árért vesz fel

kiadóhivatal.

Unheít i\ntal temetkezési vállalata, Szigetvár
Elvállal hulla szállítást vasúton és saját gyászkocsiján, minden irányban

Raktáror* tart:
érez és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedöket nagy választékban.

Különösen ajánlja érez koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadqakössze.

PÉNZ
A Pénzügyi Tanácsadó ki­

adó-vállalata minden pénzkölcsönt 
keresőnek tájékoztató fölvilágosi- 
tást és tanácsot nyújt díjtalanul, 
tehát mielőtt pénzkölcsön tárgyá­
ban bárhová is fordulna, kérje ki 
a Pénzügyi Tanácsadó vélemé­
nyét és kérjen részletes felvilágo­
sítást nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt
folyősiltat pár nap alatt a leg- 
kulánsabb feltételek mellett. Meg­
levő kölcsönöket konvertál na­
gyobb összegre. Állami, megyei, 
városi hivatanokoknak, vasútiak­
nak, tanároknak, katonatiszteknek 
és bármely alkalmazásban volt 
nyugdíjasoknak, szóval minden 
köz-

tisztviselőnek
10—25 éves törlesztésre 7°/o kamatra 
a legmagasabb összegű kölcsönt csu­
pán kötelezvényre (váltó nem kell.) 
Kölcsönt legtöbb esetben kezes nélkül 
folyósittatunk és ha mégis kezes kel­
lene, készséggel állítunk kezeseket külön 
dij nélkül. Azon tisztviselők, kik a 
lizetésrendezcs után óhajtanak kölcsönt
fölvenni már most tegyék meg a kér-
déseket, hogy előre meglehessük a
szükséges lépéseket a kölcsön folyósí­
tása iránt.

Kimutatás,

1 • anyi kölcsönt kaphat
1800 kor lui'téssel kaphat körülb. 1500 kor.
2000 „ 3000 .,
2200 .. „ „ 4000 „
2400 „ uooo „
2600 „ ' „ „ GÖ00 „
2800 ,, 6800 „
3000 .. 7000 „
4000 „ ., 10000 „
5000 ,. ,, 12000 „
60C0 .. 14000 „

L( vél bv!i megkeresésnél megírandó :zr o•rá -2d /.el, ,, eltöltött szolgálati idő és

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmaga­
sabb összegig kezesekkel

Váltókölcsönt
1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett. —• Kölcsönt 
kieszközlünk ezenkívül legalább 3 ev 
óta fönnálló életbiztosítási kötvényre, 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapí­
rokra és vidéki takarékpénzt, részvény­
re, ez utóbbiakra az érték 90° o-áig.

Jelzálogkölcsönt
a becsén éknek 7011 o-áig lolyósittalunk 
4°/o-ra földbirtokra. A megkereső leve­
lekhez csatolandó : a kataszteri birlokiv 
és telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

Czimünk :

PénziigyiTanácgadó
kiadóhivatala

Budapest Klauzál utcza 6. II. em. 11.
Telefon Ki 42. Türvé.nysz. hej. ozég.

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron


